



山河新闻二维码

## 张伦在鄄城县郓城县调研基层党建和项目建设工作时强调

# 坚定信心 保持定力 干字当头 奋力冲刺 确保高水平完成全年目标任务

本报讯(记者 胡德光)10月21日,市委书记张伦到鄄城县、郓城县,调研基层党建和项目建设有关工作。市委常委、组织部部长王军参加活动。

在鄄城县引马镇党建综合阵地、鄄城县开发区党群服务中心、郓城县鄄州街道盛平社区,张伦详细了解便民服务、基层治理、抓党建促乡村振兴等情况,与基层干部和群众深入交流。他强调,要坚持大抓基层的鲜明导向,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用

和党员干部先锋模范作用,不断把党的政治优势、组织优势转化为治理效能和发展效益。要立足当地资源禀赋、产业基础、区位优势,全力培育壮大特色产业,积极推进抓电商促乡村振兴,带动更多群众增收致富。

在龙蟠科技产业园美多锂电池回收项目,张伦走进企业生产车间,了解产品应用、技术研发、市场拓展等情况,勉励企业立足比较优势,深耕细分行业市场,努力掌握产业链核心环节,占据价值链高端地位。在鄄

城县化工专用助剂产业园、博科鄄城医疗器械产业园、大唐鄄城发电有限公司,张伦听取项目规划建设情况汇报,要求有关部门强化服务保障和要素供给,确保重点项目安全、有序推进,力争实现早投产、早达效。

调研期间,张伦在郓城县召开座谈会,听取郓城县经济社会发展情况汇报。张伦强调,要深入学习贯彻9月26日中共中央政治局会议精神,按照省委、省政府部署要求,在产业结构升级、营商环境优化、民营经济

发展等方面持续用力,跑出县域经济高质量发展“加速度”。要着力涵养良好社会生态,扎实开展移风易俗,持续加强法治建设,全面提升基层治理水平。要纵深推进全面从严治党,认真落实市委关于提升干部队伍能力作风的20条意见,大力开展群众身边不正之风和腐败问题整治,着力锻造一支作风优良、能打胜仗的干部队伍。要坚定信心、保持定力,干字当头、奋力冲刺,全面做好四季度各项工作,确保高水平完成全年目标任务。

## 李春英主持召开市政府第47次常务会议

### 传达学习习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的重要讲话精神

本报讯(记者 张啸)10月21日,市委副书记、市长李春英主持召开市政府第47次常务会议,传达学习习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的重要讲话精神、省委常委会扩大会议精神、全省防汛抗旱工作总结会议精神和听取研究经济社会发展、重点工作督查、生态环境、校园周边安全治理、医疗健康云平台建设、公共资源交易、地热资源开发等工作,审议并原则通过了《菏泽市农村供水高质量发展规划》《菏泽市城市节水专项规划(2023-2035年)》等文件。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,找准经济运行的支撑因素精准发力,积极向上争取,用好各项政策机遇,统筹抓好经济运行、项目建设、产业培育、深化改革、民生保障、风险防控等工作,全力保持向好态势,努力完成全年经济社会发展目标任务,为全面推进中国式现代化作出菏泽贡献。

会议强调,要盯紧经济发展各项指标,算好底数台账,细化分解任务,研究落实意见,积极帮助企业纾困解难,推动各项重点任务落地落实。要抓好当前,扎实推进政策落实、项目争取、税收收

入、投资消费等工作,科学谋划明年重点工作。要持续增进民生福祉,守牢发展底线红线,圆满完成年度目标任务。要坚持问题导向、有解思维,找准问题症结,采取针对性的措施,加快推动八项重点工作和项目建设。

会议强调,要抓好环保督察问题整改,落实好秋冬季大气污染防治攻坚战,统筹推进涉水基础设施建设,做好生态环保各项工作。要进一步落实校园安全主体责任,加强“校园天眼”和“一键报警”等设施建设,筑牢校园安全第一道防线。要切实提高农村供水保障水平,加快完善节约用水工作制度,下大力气补短板、强弱项,力争早日建成国家节水型城市。

会议强调,要持续抓好防汛抗旱各项工作,为经济社会发展提供安全保障;编制修订明年预案,提升应急救援能力,夯实防汛抗旱工作基础。要统筹推进公共资源项目进场交易和评定分离改革,压紧压实各方责任,实现“平台之外无交易”。要按照各自职责,加强沟通协商,加快推进地热能源开发利用,共同抓好地热资源管理工作。要严格做好医疗健康云平台项目招投标工作,加快推进平台建设,全面促进我市“互联网+医疗健康”发展。

## 市政协十六届常委会第十五次会议召开

### 聚力推动菏泽新型工业化建设提质增效

本报讯(记者 王浩)10月21日,政协第十六届菏泽市委员会常务委员会第十五次会议召开。市委副书记、市长李春英,市政协主席王卫东出席会议并讲话;市委常委、常务副市长臧伟通报市政协十六届三次会议以来提案办理情况;市政协副主席黄秀玲、时圣恩、宋中华、赵胜利、乔勇燕、耿振华,市政协秘书长蔡维超出席会议。

会议传达了习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的讲话,听取了市政协2号重点提案办理情况介绍。围绕“聚焦强基固本、提质增效,全面加快新型工业化步伐”开展专题议政,审议通过《关于“聚焦强基固本、提质增效,全面加快新型工业化步伐”的建议案(草案)》。

在听取市政协2号重点提案办理情况介绍和委员发言后,李春英作了讲话。她指出,新型工业化是推进高质量发展的主导力量,是培育发展新质生产力的重要载体,是赢得发展未来的战略选择。要狠抓传统产业转型升级,深入开展“千项技改、千企转型”,让传统产业

焕发新生机。要狠抓特色产业发展壮大,积极引导政策、资源向高端化工、生物医药两大特色产业倾斜,不断集聚产业强市新动能。要狠抓新兴产业培育,着力强链延链补链,做强“龙头”,做优“链条”,做大“规模”。

李春英强调,要明确我市加快推进新型工业化的机制和路径,深入推进产业链补链招商,扎实做好产业发展运行监测。要持续优化营商环境,不断强化企业家队伍建设,加快新型工业化发展步伐。要发挥好政协推动新型工业化的作用,立足职能定位,精准建言献策,不断提升履职效能。要积极推动行业协会建设,共同推动菏泽新型工业化提质增效。

王卫东要求,要坚持目标引领、布局优化、创新驱动、深度融合,明确发展基本逻辑,促进产城融合发展,赋能高端产业培育,构建现代产业发展生态,奋力开创新型工业化新局面。要认真贯彻落实好市委十四届八次会议精神,对照全年重点工作梳理总结,提前谋划明年工作任务,全力打好四季度“收官战”。

## 我省二〇二五年高考十月二十三日起报名

### 夏季高考外语听力六月与笔试合并举行

《大众日报》消息 省教育招生考试院日前发布《关于做好山东省2025年普通高等学校招生考试报名工作的通知》,明确将于10月23日起开启2025年高考报名工作。自2025年起,我省夏季高考外语听力考试安排在6月份全国统一高考期间与笔试合并举行,听力考试与笔试均安排1次考试。

据了解,2025年普通高校招生考试报名分为网上报名、网上资格审核、网上确认并缴费等3个阶段。其中,春季高考、夏季高考填报信息时间均为2024年10月23日至29日(每天9:00—18:00),资格审核时间为2024年10月30日至11月11日,确认缴费时间为2024年11月12日至16日(每天9:00—18:00)。考生登录报名系统后,选择报考春季高考、夏季高考或两者兼报,按各自的程序完成报名手续,务必正确选择报考科类(类别)和外语考试语种。单考单招类别含保送生、运动训练及技术与民族传统体育、职教教师资、特殊教育、技校单招、消防单招、高职(专科)单独考试招生和综合评价招生,考生应在规定时间内根据对应的类别完成网上报名。(王原)



### 农产品深加工助力乡村振兴

10月15日,山东鲜康农业科技有限公司冷藏车间,工人在加工蔬菜。据悉,该公司是牡丹区都司镇一家农产品深加工企业,拥有10条FD冻干生产流水线,年可加工和周转冷藏6000吨脱水冻干果蔬。近年来,我市依托农业产业优势,全力做好农产品深加工文章,促进农民增收,助力乡村振兴。目前,全市规模以上农副产品加工企业1451家,农业产业化国家级、省级重点龙头企业分别达到8家、66家,涉及粮油、果蔬、畜禽等多个品类。

记者 李若生 摄

## 聚焦“六大工程”“四个定位”加快实现“后来居上”

# 立足“鲁西崛起”建设“交界中心”

本报评论员

城市建设发展不能“脚踏西瓜皮,滑到哪儿算哪儿”。任何一个城市要实现高质量发展,首先要明确自身在全省乃至国家战略全局中的定位。

以城市功能谋划城市未来,科学谋划城市“成长坐标”,“后来居上”的菏泽正在探索自身特色的发展之道。抢抓“鲁西崛起、突破菏泽”战略机遇,立足发展实际,菏泽将打造成为四省交界中心城,为加快实现“后来居上”奋斗目标注入强大的动力支撑。

### 打造四省交界中心城,菏泽的“底气”何在

菏泽位于山东省西南部,地处鲁苏豫皖四省交界地区,承东启西、连接南北,串联山东半岛城市群和中原城市群。近年来,省委、省政府出台“突破菏泽、鲁西崛起”的实施方案,为菏泽发展注入了强大动力,经济社会实现了跨越发展,有着无限的发展机遇和巨大潜力。

立足发展实际,菏泽进一步明确鲁西崛起增长极、四省交界中心城、向西开放桥头堡、黄河文化新高地“四个定位”,始终保持改革的锐气和定力,奋力开创高质量发展新局面。

打造四省交界中心城,既要具有较佳的区位优势,又要具备较强的经济实力,还有政策支持的绝佳机遇。四省交界城市中,菏泽无疑具备先天条件。

2013年11月26日,习近平总书记亲临菏泽视察,提出“后来居上”的殷切期望。多年来,我们牢记嘱托、感恩奋进,全力推动高质量发展,实现了由“全省垫底”到“跻身中游”的历史性跨越,成为山东省发展速度最快、综合实力提升最明显的市之一。今年上半年,菏泽实现地区生产总值2390亿元,在省调度并公布的22项重点指标中,菏泽有16项增幅高于全省平均水平,10项增速居全省前3位。

去年,省委、省政府印发《山东省建设绿色低碳高质量发展先行区三年行动计划(2023-2025年)》,支持菏泽巩固“后来居上”成果,打造鲁苏豫皖交界区域性中心城市。

菏泽牢记“后来居上”殷切嘱托,从全国、全省发展大局出发,明确打造四省交界中心城,不仅是因为自然地理位置赋予的必然趋势,也是符合城市发展方向的主动选择。

### 打造四省交界中心城,是外联内畅的腾飞之路

“后来居上”离不开便捷的交通。为改变交通落后的历史,近年来,全市上下持续发力,加快了基础设施的互联互通建设,高速公路、高铁和航空等多种交通方式的互联互通,使得菏泽与全国各大城市的联系更加紧密。不仅提高了交通便利性,也为城市的发展注入新的活力,为

加快建设四省交界中心城奠定了坚实基础。

如今,菏泽高能级立体交通网日益完善,菏泽牡丹机场通航以来已累计运输旅客207万人次,目前通达19个国内主要城市;日兰高铁曲阜至菏泽至庄寨段,2021年12月26日建成通车,现已全线贯通运营,可通过郑徐客专直达郑州,连接起京广高铁、郑西高铁、郑万(州)高铁等国内高铁网络,直达成都、重庆、兰州、西安、郑州、广州、武汉、长沙等中西部主要城市。正在建设的雄商高铁菏泽段通车后,将与日兰高铁在我市“十”字交汇,菏泽将成为高铁枢纽。

交通,是一座城市的血脉,也是城市发展的命脉。重大基础设施的加快建设,勾勒出城市的美好未来。交通这个长期以来乃至前几年仍是菏泽发展的最大制约因素,正日益成为高质量发展的最大优势。

飞机翱翔,高铁驰骋,国道、省道四通八达,主干线公路纵横交错,内河航运通达沿海,现代立体交通网络让菏泽的发展空间越来越广阔。地处四省交界的菏泽,逐步构建起外联内畅的腾飞之路。

### 打造四省交界中心城,是奋力担当的追梦之行

建设四省交界中心城,要具备较强的经济实力。

2013年,习近平总书记视察菏泽时明确指出,工业是菏泽需要加强的地方。菏泽大力推动重点产业突破,加快打造“231”特色产业体系,工业经济呈现一系列方向性、趋势性、结构性的积极变化——化工产业全链条跃升,成为全省“一基地、两集群”发展格局的重要一极;生物医药“一港四园”集群优势日益凸显,千亿元产业矩阵加快成型;新能源产业势头强劲,陆上风电项目规模、新能源装机规模全省领先。

从全局上谋势,于关键处落子。多年来,菏泽立足资源禀赋和产业基础,坚持“工业强市”战略不动摇,围绕高端化工、生物医药、机电设备制造、新一代信息技术等10条重点产业链,全面实行市级领导挂帅重点产业的“链长制”,牵头负责建链、延链、强链工作,协调解决发展难题,推动重点产业聚链成群。

如今,新质生产力正在重塑着每一个城市的产业面貌、竞争格局。8月31日,2024年秋季全省高质量发展重大项目推进现场推进会举行,我市设分会场。菏泽参加现场推进会的重点项目共43个,总投资281.6亿元。这些项目产业层次高、集聚效应强,80%以上属于新质生产力新赛道,为打造现代化产业体系提供有力支撑。

在新质生产力的推动下,菏泽加速培育区域核

心竞争力,正以前所未有的速度迈向高质量发展的快车道,为打造四省交界中心城提供了有力支撑。

### 打造四省交界中心城,是后来居上的崛起之旅

从城市的长期发展来看,每个城市要根据城市资源禀赋,选择各具特色的发展道路,菏泽也不例外。

加快建设四省交界中心城,全市上下没有局外人,没有旁观者。作为这座城市的管理者、建设者和居住者,我们要以强烈的主人翁姿态来推进,以真抓实干的具体行动抓落实。通过优化空间布局、塑造城市特色,不断增强城市的吸引力和辐射力。加快重大基础设施建设,形成更加便捷的交通网络,提升全国性综合交通枢纽城市地位。要健全新型城镇化机制,实施城市扩容提质工程,完善城乡融合发展机制,开展做大做强中心城区行动,实施潜力县城镇化水平提升行动,完善支持镇域经济发展体制机制,健全新型城镇化发展要素支撑体系,打造四省交界中心城。

城市之变,日新月异。阔步在“后来居上”征程中的菏泽,持续发力打造四省交界中心城,奋力谱写中国式现代化菏泽篇章。

着眼未来,充满希望的四省交界中心城,必是一番新天地。